STENCIL 5A:  CONDITIONALS
	Je gebruikt een  ‘conditional’ als er in de zin sprake is van een ‘condition’ (=voorwaarde). In zo’n zin staat het woordje ‘if’ om deze voorwaarde aan te geven. Dat kan ook een ander woord zijn zoals ‘when’ of ‘unless’. Je kunt  de conditional in verschillende situaties gebruiken. Afhankelijk van deze situatie, moet je telkens andere werkwoordsvormen gebruiken. Op dit stencil staan vier situaties die je allemaal moet kunnen gebruiken.



	De zinsstructuur van een ‘conditional’ is als volgt:

	ZIN

	HOOFDZIN
	BIJZIN (GEDEELTE MET ‘IF’

	BIJZIN (GEDEELTE MET ‘IF’),
	HOOFDZIN



	A. ZERO CONDITIONAL.



	De ‘zero conditional’ wordt gebruikt om aan te geven dat als aan de voorwaarde wordt voldaan, de uitkomst zeker zal zijn, zonder twijfel. Je bedoelt situaties die algemeen zijn: algemene waarheden of feiten.



VOORBEELDEN:
	HOOFDZIN
	BIJZIN MET ‘IF’ 

	People get fat
	if they eat too much.

	You get burned
	if you touch a fire.

	Snakes bite
	if they are scared.



	BIJZIN MET ‘IF’
	HOOFDZIN

	If they eat too much,
	people get fat.

	If you touch fire,
	you get burned.

	If they are scared,
	snakes bite.



WERWOORDSVORMEN:
	HOOFDZIN
	BIJZIN MET ‘IF’

	SIMPLE  PRESENT TENSE
	SIMPLE PRESENT TENSE



	OPEN JE DE ZIN MET DE BIJZIN, DAN KOMT AAN HET EIND VAN DE BIJZIN EEN COMMA.

	B. FIRST CONDITIONAL



	De ‘first conditional’ wordt gebruikt in situaties waarbij er sprake is van zaken die in de toekomst zeer waarschijnlijk gaan gebeuren als aan de voorwaarde voldaan wordt. In tegenstelling tot de ‘zero conditional’ (die gebruikt wordt in algemene situaties) wordt de ‘first conditional’ niet gebruikt in algemene situaties maar in specifieke.



VOORBEELDEN
	HOOFDZIN
	BIJZIN MET ‘IF 

	I will not (won’t) go 
	if it rains.

	He will (He’ll) go tonight
	if he studies today.

	I will (I’ll) tell her 
	if I see her.



	BIJZIN MET ‘IF 
	HOOFDZIN

	If it rains,
	I will not (won’t) go. 

	If he studies today,
	he will (he’ll) go tonight.

	If I see her,
	I will (I’ll) tell her.



WERWOORDSVORMEN:
	HOOFDZIN
	BIJZIN MET ‘IF’

	WILL / WON’T + INFINITIVE
	SIMPLE PRESENT TENSE

	[bookmark: _GoBack]SECOND CONDITIONAL




	De ‘second’ conditional’ wordt in de volgende situaties gebruikt:

1. We gebruiken deze vorm om situaties voor te stellen die zeer waarschijnlijk niet in de toekomst zullen plaatsvinden (b.v. een wens of een droom)
2. We gebruiken deze vorm  om je in het heden iets voor te stellen dat onmogelijk is omdat het b.v. niet waar is



VOORBEELDEN SITUATIE 1.
	HOOFDZIN
	BIJZIN MET ‘IF’

	I would buy a big house
	if I won the lottery.

	I would say hello
	if I met the Queen.

	She would pass her exam
	if she ever studied.



	BIJZIN MET ‘IF’
	HOOFDZIN

	If I won the lottery,
	I would buy a house.

	If I met the Queen,
	I would say hello.

	If she ever studied,
	she would pass her exam.



VOORBEELDEN SITUATIE 2.

	HOOFDZIN
	BIJZIN MET ‘IF’

	I would call him
	if I had his number.

	I wouldn’t go out with that man
	if I were you.



	BIJZIN MET ‘IF’
	HOOFDZIN

	If I had his number,
	I would call him.

	If I were you,
	I wouldn’t go out with that man.




WERWOORDSVORMEN:
	HOOFDZIN
	BIJZIN MET ‘IF’

	WOULD + INFINITIVE
	PAST SIMPLE

	ALS JE EEN VORM VAN ‘TO BE’ GEBRUIKT, IS DAT IN DEZE SITUATIES ALTIJD ‘WERE’, DUS OOK BIJ I, HE, SHE, IT.








	THIRD CONDITIONAL



	De  ‘third conditional’ wordt gebruikt in situaties die betrekking hebben op het verleden. Het beschrijft situaties die niet hebben plaatsgevonden. Er is sprake van situaties waarvan we zouden willen dat ze hadden plaatsgevonden maar die dus niet gebeurd zijn.



VOORBEELDEN
	HOOFDZIN
	BIJZIN MET ‘IF’
	VERKLARING NU

	She would have passed the exam 
	if she had studied.
	We weten nu dat ze niet studeerde en dus niet geslaagd is.

	She wouldn’t have been tired
	if she had gone to bed earlier.
	We weten nu dat ze niet vroeger naar bed is gegaan en dus is ze wel moe.

	We wouldn’t have missed the plane
	if we hadn’t missed the taxi.
	We weten nu dat we de taxi wel hebben gemist en dus het vliegtuig niet gehaald hebben. 



VOORBEELDEN
	BIJZIN MET ‘IF’
	HOOFDZIN
	VERKLARING NU

	If she had studied,
	she would have passed the exam. 
	We weten nu dat ze niet studeerde en dus niet geslaagd is.

	If she had gone to bed earlier,
	she wouldn’t have been tired.
	We weten nu dat ze niet vroeger naar bed is gegaan en dus is ze wel moe.

	If we hadn’t missed the taxi,
	we wouldn’t have missed the plane.
	We weten nu dat we de taxi wel hebben gemist en dus het vliegtuig niet gehaald hebben. 




WERWOORDSVORMEN:
	HOOFDZIN
	BIJZIN MET ‘IF’

	WOULD + HAVE + PAST PARTICIPLE (derde hoofdvorm)
	PAST PERFECT 
(had + past participle)







OVERZICHT WERKWOORDSVORMEN

	CONDITIONAL
	HOOFDZIN
	BIJZIN MET  ‘IF’

	ZERO
	SIMPLE PRESENT TENSE
	SIMPLE PRESENT TENSE

	FIRST
	WILL + INFINITIVE
	SIMPLE PRESENT TENSE

	SECOND
	WOULD + INFINITIVE
	SIMPLE PAST TENSE

	THIRD
	WOULD HAVE + PAST PARTICIPLE
	PAST PERFECT (HAD + PAST PARTICIPLE)
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